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Mindent lehet brutalizálni, csak a szellemi életet és a gazdasági életet 
nem A lelki adottságot, a szellemi készséget, a gazdasági élet ezer és ezer 
vonatkozását senkinek sem sikerült eddig brutalizálni. Szabadságra van 
szükség, amelyet körülbástyázunk nemzeti érdekeinkkel a sorsközösség 
jegyében a termelési ágak egymásrautaltságának a gondolatában s amely 
szabadság százszázalékos magyar szabadság legyen. GÖMBÖS GYULA.

A nemzeti erők összefogása.
Gömbös Gyula miniszterelnök 

álvette hivatalát a Szent György-téri 
palotában. Tájékozódott az összes 
időszerű kérdésekről, jelentkezett a 
Kormányzónál kihallgatáson s egész­
ségesen és frissen, mintha nem is 
lelt volna közben a közel három­
hónapos kényszerű távoliét, folytatta 
munkáját ott, ahol abbahagyta. Első 
szava most is a sajtó képviselőihez, 
illetve rajtuk keresztül a nagy nyil­
vánossághoz szólott. Meleg szavakkal 
emlékezett meg az olimpiai magyar 
sikerekről, aztán a politikára tért át. 
Megállapította, hogy a kormányzati 
politika fokozódó sikereket mutat fel. 
Kijelentette, hogy az eddigi bevált 
utakon folyik tovább a munka 
Azután összegezte a miniszterelnök 
a politikai helyzetből levonható 
tanulságokat, igy: „a jövőben még 
fokozottabban szükség lesz az össze­
fogásra, polgári alapon, a mi világ­
nézetünk szerint. Sajnos, a polgári 
társadalom gyakran esik abba a 
hibába, hogy egymást marcangolja 
akkor is, amikor a tűz már a háza 
küszöbéig ér. Példa erre az 1918-as 
Magyarország“.

A miniszterelnök mindjárt hiva- 
talbalépésekor legfőbb programm- 
pontjának tűzte ki a nemzeti erők egye­
sítését. Összefogni a maroknyi magyar 
nemzetet nemcsak azért, hogy ellenl- 
állóbb legyen a környező veszélyek­
kel és viharokkal szemben, hanem 
azért is, hogy kiharcolhassa a jövő­
ben jogos követeléseinek érvényesü­
lését. Ez volt a nagy cél, a mindenek- 
felett álló programm s ez maradi 
továbbra is. Súlyos történelmi tapasz­
talatok, £zér esztendő zivatarokkal 
teljes sorsa és a legutóbbi idők, az 
1918-as évek friss tanulságai támaszt­
ják alá ezt a célkitűzést. Az erők

határt megnyitni. Ezt a célt szolgál­
ják a különböző kormányintézkedé­
sek, ezt fogja meghozni a nemzeti 
összefogás ereje.

A miniszterelnök is hivatkozott 
rá, hogy a kormány politikájának 
szemmeilátható sikerei vannak. Ezer 
és ezer jel bizonyítja, hogy bármeny­
nyire hangosak is a gáncsoskodók: 
szavukatjegyre kevesebb fül hallgatja, 
meri a nemzeti egység gondolata 
hódítva halad előre a maga diadal­
mas utján. Széles néprétegek érzik az 
összefogás szükségességét és tudják, 
hogy a vállveteit harc megtenni a 
mindnyájunk által kívánt és érlelt 
gyümölcsöt.

Dr, Tasnádi Nagy András
államtitkárt a magyar érdemrend csillagos középkereszt­

jével tüntette ki a kormányzó.
A kormányzó a miniszterelnöki 

leendők ideiglenes ellátásával meg­
bízott földmiveiésügyi miniszter elő­
terjesztésere dr Tasnádi Nagy András 
kulluszállamtiikárnak. a hajduszo- 
boszlói választókerület országgyűlési 
képviselőjének a hazának és a közok­
tatásügynek teljesített, kiválóan érté­
kes szolgálatai elismeréséül a magyar 
érdemrend középkeresztjét adomá­
nyozta a csillaggal

Dr Tasnádi Nagy András 
kormányzói kitüntetése mind a poli­
tikai életben, mind pedig a társa­
dalom legszélesebb rétegeiben őszinte 
örömet váltott ki, mert nemcsak 
mostani, felelős pozíciójában szerzett 
általános megbecsülést és tiszteletet, 
hanem évtizedeken keresztül végzett 
már azelőtt is olyan munkásságot, 
amely maradandó érdemeket termelt 
s ezért érthető, hogy a személyével 
szemben megnyilvánult kormányzói 
elismerés általános megelégedést 
keltett

Dr. Tasnádi Nagy András 
államtitkári kinevezése előtt is széles­
körű kulturális és közéleti tevékeny­
séget fejlett ki s azokat a tapaszta­
latokat, amelyeket szerzett, most sok 
eredménnyel használja fel. Különösen 
a felekezeti kérdést és iskolaügyeket 
ismeri minden vonatkozásban s nagy 
tapintattal, éleslátással kezeli ezeket 
a nagyfonfosságu problémákat.|W»** uiu b(.k u vvinnu£.voi. n*. vív» lldj; J lu‘*'UOöaSu w.v...-»-.

egységesítése, hatékonnyá tétele, nagy Átfogóerejü lendülete, nagy müveit
célokra való beállítása, ez a cél és -----------------
ez az a történelmi feladat, ami a 
mostani nemzedékre vár. És ennek 
érdekében el kell, hogy törptiijenek 
a kicsinyes politikai harcok, béka­
egér csatározások, apró lappáliák.

Gömbös Gyula miniszterelnök 
egyik berlini útját repülőgépen tette 
meg. Nyilatkozott az utazás után s 
azt mondta: amikor felemelkedet a 
magasba, kitárult előtte a látóhatár, 
elhalkultak a gáncsoskodó hangok s 
egyrészt szélesre nyílt horizontot 
látott maga előtt, másrészt a földet 
Ipró kisemberré gondolt. A miniszr 
lerelnök összekapqsolta ezt az ellen- 
tétet. Azért, mert kormányzati poli­
tikája éppen a földet túró kismagyar 
számára akarja a szélesre tárt látó-

sége, kezdeményező ereje máris a 
kulturális élet sok területén mara­
dandó eredményeket hozott. Ugyan­
csak a magyar érdemrend közép- 
keresztjét a csillaggal adományozta a 
kormányzó dr Marschall Ferenc 
íöldmivelésügyi államtitkárnak a 
földmivelésügy terén teljesített kiváló 
szolgálatai elismeréséül.

Marschall Ferenc a fő'dmive- 
léstigyi minisztérium államtitkári 
székében a kisemberek érdekeinek 
leghivalottabb szószólója s nagy 
tudásával, következetesen keresztül­
vitt elgondolásaival igen nagy szol­
gálatot tett már eddig is a föld­
munkás és kisgazda társadalomnak. 
A földmivelésügvi minisztériumba 
magával vitte annak a gyakorlati 
megfigyelésnek minden hasznát, 
amelyet hosszú esztendők alatt mód­
jában volt a mezőgazdasági kamara 
igazgatói székében gyűjteni s mostani 
pozíciójában is azért képviseli annyi 
hajlitha'atlan energiával, meggyőző­
déssel a gazdarétegek szempontjait, 
mert előbbi működése alatt minden 
részletében megismerte a gazdalársa- 
dalom fájó kérdéseit.

Dr. Tasnádi Nagy András 
államtitkárt kormányzói magas kitün­
tetése alkalmából Hajdúszoboszló 
megyei város és a választókerület 
összes községeinek vezető férfiai s 
egész társadalmuk szeretetteljesen, 
jóleső örömmel üdvözölték.

Gsttelosáliia szovjeforosz összeköttetései.
A külföldi sajtók jelentései alap­

ján már régen tudtuk, hogy a cseh­
szlovák kormány nagyon barátkozik 
Szovjetoroszországgal és megengedi 
nekik, hogy az elszakított magyar 
Felvidéken repülőállomásokat állítson 
fel. Szovjetorosz tisztek úgy járnak- 
kelnek minden felügyelet nélkül 
Csehszlovákiában, mintha saját hazá­
jukban volnának.

Mindazonáltal óriási feltűnést 
kelt az a leleplezés, amelyet az egyik 
előkelő svájci francia nyelvű folyó­
irat, a genfi Echo Illuslré közöl Cseh­
országról. A cikk szerint Csehország

dókkal. Ezzel kapcsolatban rámutat 
a cikk arra. hogy a szovjet-cseh 
katonai szerződés már tulajdonképen 
az első konkrét lépést jelenti ennek 
a tervnek a megvalósítására.

Kiemeli, hogy a szerződés meg­
kötése óta az orosz vezérkari tisztek, 
főleg pedig repülőtisztek valósággal 
elárasztották Csehországot és ezek 
részesítik elméleti és gyakorlati kikép­
zésben a cseh hadseregei. Nagyon 
sok katonai repülőteret, továbbá 
földalatti lőszer- és bombaraklárakat 
épilettek, az ország keleti részén 
kiépítették azt a hatalmas betonutas, 
amelynek a közbeneső lengyel, illetve 
romín földsáv miatt csak Szovjet- 
Oroszországban van meg a folyta­
tása Azonban igy megszakítva is 
kétségtelenül megállapítható, milyen 
rendeltetést szolgál.

Hangsúlyozottan mutat rá a 
cikk arra hogy Csehország ma az 
egész szovjet-orosz kémszervezet 
európai szolgálati központja és ezen 
felül a kommunista internacionálé 
nem Moszkvában, hanem Prágában 
székel. Európa bolsevizálása és az 
összes európai kommunista mozgal­
mak anyagi támogatása a prágai 
központ irányítása mellett történik.

A lap szerint magában Cseh­
országban példátlan erővel folyik a 
lelkek bolsevizálása. A közoktatás, a 
sajtó, a színpad, a mozgóképszínház, 
a különböző oroszbarát egyesületek 
mind ennek a célnak a szolgálatában 
állanak. Ennek igazolására a lap 
fascimilében közli azokat a prágai 
falragaszokat, amelyeken a cseh— 
szovjetorosz barátságot, a bolsevista 
irodalmat és a kommunizmus más 
megnyilatkozását dicsőítik.

Csehországban tulajdonképen 
a nemzeti kisebbségek vannak több­
ségben. Ezeket a kisebbségeket a 
csehek jelenleg csak hihetetlen ter­
rorral tudják uralmuk alatt tartani, 
azt érzik, hogy bármilyen európai 
bonyodalom esetén katasztrófa érheti 
az államot és ettől való rettegésükben 
dobják magukat Szovjet-Oroszország 
karjaiba.

tWRWW

illetékes tényezői erősen mérlegeik 
azt a tervet, amely szerint Csehország 
bizonyos feltételek mellett területileg 
és po itikaihg csaVakozik Szovieí- 
Oroszországhoz, illetve mini Szovjet- 
Oroszország egyik szerves alkotó 
része folytatná állami életét.

A cikk prágai jelentést közöl 
arról, hogy egy titkos cseh bizottság 
most dolgozza ki azt a tervet, amely 
szerint Csehország kívülről jövő 
támadás esetén már nem mint füg­
getlen Csehszlovákia, hanem mint a 
Szovjet Köztársaságok Uniójának 
egyik országa szállna szembe a táma-
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Légvédelem.
A Budapesti Közlöny aug. 9-iki 

számában közli a légvédelmi törvény 
végrehajtási ulasilását.

Aktiv és passzív légvédelem 
van. Az ország egész lakosságát a 
légvédelem szolgálatába lehet áliiiani, 
de természetesen testi képesség 
szerint különböző feladatok elvégzé­
sével bízzák meg őket

Az aktiv katonai légvédelmi 
osztagokat kiegészítik hadviseltekkel 
és a speciális műszaki képzettséggel 
rendelkező férfiakkal, azonban úgy, 
hogy a szükséges kiképzés ne zavarja 
a polgári foglalkozást. A légoltalmi 
segélyoszlagok feladata lesz a házi 
rendőri, házi tűzoltói, egészségügyi, 
fertőtlenítő, eltakarító, helyreállító, 
helyi figyelő és összekötő szolgálat 
elvégzése.

Nőket csak az egészségügyi, 
telefon és rádiószolgálaira, vagy a 
vezetőség irodái számára, esetleg házi 
légoltalmi szolgálatra lehet igénybe­
venni. Mindenkit lakóhelyén vagy 
munkahelyén fognak felhasználni, 
nőknél a család irányában fennálló 
kötelességeket is figyelembe veszik, 
önkéntes jelentkezés esetén 60 évnél 
idősebbeket is alkalmazni lehet. A 
gyakorlatokat lehetőleg úgy rendezik, 
hogy minél kevesebb zavart okoz­
zanak a mindennapi éleiben

Meg fogják állapítani az egyes 
városok és vagyontárgyak légvédel­
mére szükséges eszközöket, ez azon­
ban egyelőre csak elméleti jelentő­
ségű lesz. A gázvédeimi eszközökkel 
való ellátás általában az illető polgári 
légoltalmi közti,el terhére kötelező.
A polgári lakosság gázvédelmi esz­
közökkel való ellátása nem kötelező, 
hanem mindenkinek szabadságában 
áll magát ilyenekkel saját költségére 
ellátni. A honvédelmi miniszter csak 
arról gondoskodik, hogy az árak 
méltányosak legyenek.

flz időjárás ás a talajerő.
A terméshozam, mint tudjuk, 

az időjárás, a talajerő és a miveiés 
(talajmunka, növényápolás) együttes 
eredménye. Tudjuk azt is. hogy ez 
a három tényező valamennyire pótol­
hatja egymást olyan értelemben, hogy 
pl. az időjárás kedvezőtlen esélyei! 
jóerőben levő és jól munkált talajban 
a növényzet könnyebben elviseli, 
vagy csapadékosabb évjáratban a 
gyengébb föld is kielégítőbb termést 
adhat, tehát az ápolás hiányosságát 
ellensúlyozhatja a jó időjárás és a 
jó talaj. Legjobb eredményi persze 
akkor kapunk, ha az összes termelési 
tényezők a legkedvezőbb formában 
jelentkeznek.

A mostani évjáratot országszerte 
a bőséges tavaszi és nyáreleji csa­
padék jellemzi, melynek következté- 
ben.különösen a tavasziak, a kapások, 
rétek, a szántóföldi takarmányok 
általában jó termést adnak. Számtalan 
esetben rámutattunk már arra, hogy 
csapadékos évjáratban általában jó 
a termés, még a gyenge talaj is 
kielégítő termést adhat, mert a növény­
zetnek a bőséges nedvesség még 
gyengébb talajban is aránylagosan 
elegendő tápanyagot szállít.

Másként áll a helyzet száraz 
évjáratban, amikor a növényzet kevés 
talajnedvességre van utalva. Ha a 
talajban bőségesen van könnyen fel­
vehető növényi tápanyag, akkor a 
növényzet csekély talajnedvesség mel­
lett is könnyen táplálkozik. Ezzel 
szemben a sovány, kizsarolt talajban 
csak sok viz segítségével volna képes 
arra, hogy abból az élete fenntartá­
sához a szükséges tápanyagot meg­
szerezhesse. De mert száraz időjárás­
ban erre lehetőség nincs, ezért a

gyenge talajokon a növényzet a fej­
lődésében hátramarad, csakhamar 
jelentkezik a tápanyaghiány, a fejlő­
dés végül megakad, ami azután a 
kevesebb, sokszor nagyon gyenge 
termést eredményezi.

Mindezek egybevetéséből tehát 
arra az eredményre jutunk, hogy a 
szárazság ellen nagyon jó védelem 
a termés biztonsága szempontjában 
a talajnak tápanyaggal való bőséges 
ellátása és minél szárazabb az időjá­
rás, annál inkább szükség van a 
talajerő megfelelő gondozására, álta­
lában azokra az eljárásokra, amelyek 
a talaj tápanyagkészleté! fokozzák 

Ezek után már most rá kell 
mulatnunk arra hogy az idei csapa­
dékos évjáratnak a jövő évi termésre 
milyen hatása lehet. Az idei bőséges 
talajnedvesség és a tavasziakban 
várható jó termés a talaj tápanyag­
készletét erősen igénybe veszi, a 
gyengébb talajokat valósággal kiéli. 
Ebből az a helyzet áll elő. hogy a 
jövő évben csakis a jóerőben levő 
talajokon várhatunk kielégítő termést 
még gondos miveiés és jó időjárás 
mellett is és földjeink különösen rá 
lesznek utalva a kedvező csapadék- 
viszonyokra. Ha a csapadékviszonyok 
nem lesznek különösen kedvezők, 
akkor a gyengébb talajokon a mostani 
csapadékos évjárat visszahatásaként 
a termés sikere nagyon is bizonytalan 
lesz, mert mint az imént jellemeztük, 
a gyengébb talajokat valósággal kiélte 
a mostani sok csapadék. Elejét kell 
tehát vennünk a termés bizonytalan­
ságának azzal, hogy a mostani jobb 
termés állal előidézett fokozottabb 
tápanyaghiányt alkalmas eljárásokkal 
pótoljuk. Ezek az alkalmas eljárások: 
a jó talajmunka (farlóhánlás. őszi 
mélyszántás, növényápolás, slb.) minél 
gondosabb keresztülvitele, melyek a 
talajban levő nyerstápanyagok fel­
tárását és a növényzet fejlődését 
elősegítik, de főként alkalmas a meg­
felelő trágyázás istái lótrágyával, indo­
kolt esetekben zöld trágyázással és 
mesterséges trágyafélékkel is. A talaj­
ban bőségesen kell, hogy legyen 
kész növényi tápanyag, hogy száraz 
időjárás esetén (hazai viszonyaink 
közöli ezzel mindig már előre kell 
számolni), a kevés talajnedvesség 
mellett is elegendő tápanyagot talál­
jon a növényzet.

Az öntözésre berendezett gaz­
daságokról is tudjuk azt, hogy a 
fokozottabb vízhasználat eredményes, 
de csak akkor, ha a több terméssel 
kivitt nagyobb tápanyaghiány pótlá­
sáról teljes mértékben gondoskodunk.
Ha ezt elmulasztjuk, még öntözés 
esetén is csakhamar beáll a vissza­
esés és az öntözés hiábavaló lesz.

Az őszi kalászosok elővelemé- 
nye. mint tudjuk, a pillangós takar­
mány, a korán lekerülő kapás és a 
talajt jó erő és szerkezeti állapotban 
visszahagyó egyéb növények (trágyás 
takarmány, olajosok, hüvelyesek). 
Ezek a folyó évben mind erősen 
igénybe veszik a talaj lápanyagkész­
letét, ezek között a leginkább pót­
lásra szoruló nitrogént, foszfort és 
kálit egyaránt. Az idén tehát fokozot­
tabb mértékben fennáll a szüksége 
annak, hogy az őszi kalászosok alá 
adjunk foszforfarfalmu műtrágyát, 
szükség esetén nitrogén tartalmút is, 
ennek egyrészét ősszel, másik részét 
tavasszal fejtrágyakénf. Homokon, sőt 
sok kötött talajon is emellett a káli 
pótlására is sokszor szükség lehet.

Az őszi vetésű pillangós takar­
mány-növények, mint általában a 
pillangósok, mindig hálásak a foszfor 
és káli tartalmú műtrágyák iránt. 
Nemcsak a termés mennyiségét fokoz­
zák jövedelmezően, hanem fokozódik 
ezáltal a talajban a nitrogéngyüjtés 
is, a talajt tehát tápanyagban min­

denképen gazdagítják. Minél jobb 
termést adott az elővetemény, mely 
tehát a földet ezáltal, mint mondani 
szokás, „meghúzta", annál inkább 
szükség van a foszfor és a káli hiány 
pótlására a pillangósoknál.

Az őszi mélyszántás elvégzése 
mindig fontos, de ez az idén még 
nagyobb jelentőséget nyer, mert mint 
tudjuk, nemcsak a szárazság ellen

nyújt hathatós védelmet, hanem elő­
segíti a talaj nyers tápanyagkészleté­
nek a feltárását is. A tavasszal bele­
vetett növényzet tehát több kész 
növényi tápanyaghoz jut. Persze ez 
korántsem pótolja a tavasziak alá is 
az idén fokozott mértékben szüksé­
ges trágyázást.

Tóth Lajos
mezőgazd. kamarai titkár

üárosrundezés, Mhulfora, népjólét.
A hőforrások felfakadásával 

karöltve teljesen megváltozott váro­
sunk fejlődési lehetősége és iránya. 
Falusias elmaradottságunkból szép 
egymásutánban ki kellett szállanunk. 
A hőforrások vizeinek értékesítése 
mint jövedelmi forrás meghozta a 
gyógyslrandfürdőt, a földgáz életre- 
hivla a gazdag bevételt arató föld­
gázfeldolgozó üzemet és a nagyértékti 
villamos telepei. A város képviselő­
testülete a jobb jövő reményében 
rendkívüli áldozatokat hozott a főbb 
útvonalakon végighúzódó aszfaltjár­
dákért, villanyvilágításért, egyes útvo­
nalak rendezéséért. Most felvetődik 
örkénlelenül is az a kérdés, hogy a 
legközelebbi és távolabbi időkben 
mik lesznek a kézenfekvő legfonto­
sabb teendőink. Távol áll tőlünk 
lehetetlen, kivihetetlen, pénzügyileg 
meg nem alapozható problémák fel­
vetése. A világváros elérhetetlen lidérc- 
fénye után nem szaladgálunk. A jövő 
nemzedék, ha eljön annak az ideje, 
ezen a téren bizonyosan megteszi a 
magáét. Épen ezért most nem beszé­
lünk vízvezetékről, általános csator­
názásról, játszóterek, üdülőparkok 
létesítéséről, utcák szabályozásáról, 
kiegyenesiléséről, Ezek távoli képek, 
amelyek azonban egy-két emberöltő 
során dűlőre juthatnak, de most még 
anyagi erők hiányában, a napi kér­
dések között helyei nem foglalhatnak. 
Számot vetve jövedelmi forrásaink­
kal, legközelebbi teendőinket város- 
rendezési, fürdő és népjóléti kultú­
ránk fejlesztése érdekében a követ­
kezőkben foglalhatjuk össze.

Mindenekelőtt feltétlenül szük­
séges és elkerülhetetlen a sokat emle­
getett és már évek óta programm- 
pontot képező csónakázótó létesítése. 
Az az elhagyatott, gidres-gödrös, 
szennyvizes terület nemcsak egészség­
ügyileg, de a jóizlés és szépérzék 
szempontjából is kellemetlen, ártal­
mas, ezért mihamarabb eltüntetendő. 
Ezzel kapcsolatban halaszthatatlanul 
sürgős és el nem odázható a fürdő 
környékének olyan rendezése, illetve 
parkírozása, mely a fürdővendégek­
nek kellemes üdülést, jó levegőt, a 
forró napsugarak hőségei ellen kellő 
védelmei tud nyújtani. Rendszeres 
parkírozást, parkot fenntartani, fej­
leszteni, gondozni azonban csak 
szakértő, tanult munkaerőtől várha­
tunk Ep ezért, ha komolyan akarjuk 
végrehajtani a parkírozás műveletét, 
gyakorlati és elméleti tudással ren­
delkező okleveles kertészt kell e célra 
beállítani. Erre sokan azt mondhatják : 
hogy nem birja a városi háztartás, 
erre azt felelhetjük: megbirja a fürdő 
jövedelme. Helyes, célszerű, szakava­
tott kertészmunkát gallyazó napszá­
mosoktól, ínséges munkásoktól nem 
várhatunk. Egy gondozott, szép park 
kellemes tartozéka minden gyógy­
fürdőnek, mennyivel inkább az alföldi 
éghajlatú, fátlan, árnyéktalan hajdu- 
szoboszlói gyógyfürdőnek. Egy szak­
képzett kertész beállításával meg lesz 
oldva a Szilfákalján, Vértanuk-terén 
és az utcákon levő városi ültetvények, 
fásítások, kisebbszerü parkok, virág­
ágyak gondozásának kérdése is. 
Egyöntetű, célirányos, ériékes mun­
kál csak szakembertől követelhetünk 
s várhatunk.

itt említhetjük meg a fürdőtelep 
környékén felállítandó korszerű W C 
fülkék mielőbbi létesítését, melyek 
elengedhetetlen kiegészítő követelmé­
nyei az egészségügynek és a civili­
zációnak. Nem kevésbé fontos tenni­
valót képez a fürdőlelep külső par­
kírozott részein megfelelő hulladék 
papír és szemétgyűjtő kosarak elhe­
lyezése. Ezek naponkénti kiürítése 
természetes követelmény.

A fürdőlelep környéke mind­
ezen kívánalmak teljesítése után is 
hátrányos helyzetben maradna, ha 
az állami müut és Szoboszló-hajdu- 
bőszörményi törvényhatósági ut 
közötti, a Gambrinus-szálló előtti 
mintegy 800-1000 méter hosszúságú 
bekapcsoló ut a legrövidebb idő 
alatt ki nem épülne. Addig olt nem 
lesz rend, akadálytalan közlekedés, 
de közlekedési biztonság sem, amig 
ez a nélkülözhetetlen bekapcsolóul 
nem létesül és a fürdőparkot nem 
szegélyezi. Ennek a környéknek a 
kiépülése, rohamosabb fellendülése 
sem várható ez ut rendezése nélkül.

A Bánomkert rendezése külön 
probléma, de ez is a gyógyfürdő 
jövőjének érdekköréhez tartozik. E 
kérdés megoldása hosszasabb időt, 
a város közönségétől lényeges költsé­
get és a telektulajdonosoktól nagyobb 
önkéntes áldozatkészségei követel. 
Lassan vajúdik ez áz ügy, azonban 
a Bánomkerti építkezések oly szembe­
tűnően, oly rohamosan emelkednek, 
hogy nehány év múlva e kert ren­
dezése, utakkal, általános közvilágí­
tással, ihalóvizü kutakkal való ellá­
tása mindenesetre napirendre fog
^(Folyla,,uk)

hírek!
— A református templomban

ma délelőtt 9 órakor Demjén Ferenc 
lelkész, délután 3 órakor Fehér János 
segédlelkész prédikál.

— Budavár bevételének 
250-ik évfordulóját fényes keretek 
közölt fogja szeptember 2. és 3. 
napjain megünnepelni az ország és 
a székesfőváros közönsége. Az ünne­
pélyt isteni tiszteletek fogják bevezetni. 
A budai koronázó templomban Serédi 
Jusztinján hercegprímás, a Kálvin-téri 
templomban Ravasz László püspök, 
a Deák-téri templomban Raffay Sán­
dor püspök tartják az ünnepi isteni 
tiszteleteket. Az ünnepség a budai 
Bécsi-kapunál fog lefolyni. Itt Horthy 
Miklós kormányzó fogja leleplezni 
az újonnan készült emléktáblát a 
kormány, az országgyűlés, a honvéd­
ig s az ország közéletének vezető 
férfiai jelenlétében, majd megkoszo­
rúzza Abdurahman Abdi pasának, a 
hősi halált halt utolsó budai tőrök 
várparancsnoknak a sírját. Az ünne­
pélyre ama nemzetek képviselőit is 
meghívják, amelyeknek hadseregei a 
visszafoglalásban résztvettek. Szept. 
3-án Budapest székesfőváros törvény­
hatósága ünnepi díszközgyűlést fog 
tartani a vigadó dísztermében.

— A berlini olimpiászon 
eddig hét világbajnoki győzelmet 
aratlak a magyarok. A mérkőzések 
még tiz napig tartanak.



1936. augusztus 16.

— Időközi tisztújító köz­
gyűlést tart ma délelőtt féltizenegy 
órakor Hajdúszoboszló megyei város 
képviselőtestülete Rásó István alispán 
elnöklete alatt. Betöltés alá kerül egy 
I. osztályú és két másodosztályú 
jegyzői, egy központi pénztári ellen­
őri, három adótiszti és egy birtok- 
nyilvántartói irnoki állás. Esetleg 
a választások következtében megüre­
sedő más állások. A dr. Márton 
Gábor polgármester állal többek 
óhajára szerdára hivott idevonatkozó 
értekezlet eredménytelenül végződött. 
A képviselőtestület tagjai a sok 
valóban érdemes, kvalifikált jelölt 
személyeire vonatkozólag nyilvánosan 
nem foglaltak állást. Odavélekedtek, 
hogy döntse el a titkos szavazás a 
pályázók alkalmatosságát. — És ez 
legjobban is lesz igy.

— Presbiteri gyűlés. A refor­
mátus egyház presbitériuma Demjén 
Ferenc lelkész-elnök és dr. Márton 
Gábor főgondnok elnöklete alatt az 
elmúl! vasárnap délelőtt a központi 
iskola nagytermében gyűlést tartott. 
A gyűlés legfontosabb tárgyai: a 
12,000 pengős tanítói intemálusi 
kölcsön visszafizetése, valamint az uj 
missziói segédlelkészi állás szervezése 
vö t. Presbitérium hosszas vita után 
úgy határozott, hogy a tanyai missziói 
segédlelkészi állást nem tudja addig 
betölteni, amig iskoláinak most vajúdó 
ügye gyökeresen el nem intéződik, 
a 12,000 pengős kölcsön visszafizeté­
sére haladékot kért. Az iskolák nyári 
takarítását az egyház anyagi fedezet 
hiányában teljesíteni nem tudja s ezt 
felettes egyházi hatóságainak bejelen­
tette. Dr. Takács Gyula tanítónak 
tanügyi segédfogalmazövá történt 
kinevezésével állásáról való lemon­
dását tudomásul vette, majd több 
gazdasági és anyagi természetű ügy 
letárgyalása után a gyűlés véget ért.

— Dalmy József debreceni 
csendőraiezredest, dr. Békésy Jenő 
hajduszobosziói kir. közjegyző, kerü­
leti Nép elnök sógorát, a m. kir 
belügyminiszter a szombathelyi 
csendőrkerülel parancsnokává nevezte 
ki. A városunkban jólismeri csendőr­
alezredes kinevezését barátai, jóisme­
rősei őszinte örömmel fogadták.

Határszéli revíziós haran­
got fog készíttetni az árlándi ref. 
gyülekezet, Biharmegye határszéli 
magyar községe. Azt akarja Ártánd 
község népe, hogy ez a harang 
messzire elhalló bugásával, elvesztett 
hazáját sirató hangjával a busongó 
magyarok közölt a határszél mindkét 
oldalán hirdesse, ápoigassa a haza- 
szeretet lángjait, a feltámadásba vetett 
hitel, a régi magyar dicsőséget s azt 
a bizonyos reményi, hogy megvirrad 
még valaha, nem lesz mindig éjszaka! 
Adományokat elfogad és nyilvánosan 
nyugtáz lapunk kiadóhivatala: Hajdú­
szoboszló, Vértanuk-tere, Kovács 
Kálmán könyvnyomdája.

~ A spanyol belforradalom 
a hét nagyobb részében a felkelők 
előnyomulását és erősödését mutatta. 
Egy munkapárti angol képviselő egyik 
nagy világlapban pártját fogta a 
kommunista-anarchista befolyás alatt 
«Hó spanyol kormánynak és a fel­
kelőkre fogta a gyilkosságuk és gyúj­
togatások rendezését. Ezt azonban a 
világ közvéleménye, de maga az iró 
Ub* ,»'^en hiszi. A jelek szerint a 
•eikelők hadserege szervezettebb és 
megbízhatóbb.

, * Borsszem Jankó friss számá-
n, ren?ek cimképét Gáspár Antal rajzolta. 

.uiymp|a* viccben, rajiban, krokikban, a 
gszenzációsabb cikkeket és újdonságokat 

m.u! ? £°rss?zfm Jankó legújabb száma, 
mely politikai és színházi vicceivel és raj- 
V..» napnkig szórakoztatja olvasóit. Nagy 
eresztrejtvény értékes ajándékokkal. A 

Borsszem Jankó kapható Ibusz pavillonok-
vánJVál.yau2varokon is- Kérjen mutat­
ványszámot : Budapest, VI , Mozsár-u, 9.

Rendőrségi áthelyezések.
uribovszky György itteni államrendőr­
ségi rendőrfőfelügyelőt a belügymi­
niszter Hódmezővásárhelyre hegyezte 
át. Helyére Erdős Béla ceglédi állam- 
rendőrségi felügyelő nyert áthelyezési. 
Szalay Géza államrendőrségi detek­
tívet a belügyminiszter Komáromba 
helyezte át, helyére pedig a városunk­
ban előnyösen ismert Vass Mihály 
bánrévei detektív került.

Palesztinában lázonga- 
nak az arabok. Palesztina egész 
területén újból lángra gyuladt a 
lázongás A Genezáreth-íőná! fekvő 
Mipah zsidó község polgármesterét 
bomba ölte meg. Mindenfelé ropog­
nak a puskák, mindenünnen újabb 
támadásokról és csefe-patékről érke­
zik hír. A lapok véleménye szerint 
idegen elemek furakodtak az arabok 
szabad csapataiba, főleg irákiak és 
sziriaiak. Igen sok kommunistát tar­
tóztattak le. A zavargások során a 
Palesztinái angol katonaság is súlyos 
veszteségeket szenveded. Kedden 
Nabms községben egészen szokatlan 
merénylet történt. Fesling angol had­
nagy gépkocsiján egy előőrsi csatá­
rozásról vissza akart térni a községbe, 
a gépkocsin a hadnagyon kívül egy 
altiszt és kél katona ült. Útközben 
a gépkocsi kereke felrobbantott egy 
aknát, amelyet az arabok az ország­
úton helyezlek el. A robbanás erej- 
egy szakadékba hajította a kocsit A 
hadnagy szörnyethal', az altiszt és a 
két katona súlyosan megsebesült. 
Jeruzsálem közelében egy angol káló­
nál revolverrel agyonlőttek Haifában 
az arab munkásság nyugtalansága 
egyre fokozódik

~ Az uj középiskolai tör­
vény. Hóman Bálint által készített 
uj középisko'ai törvény a következő 
tanévre most lép éleibe. Ezen'ul 
csak egy tantárgyból tehet a diák 
javító vizsgát De ha két előző osztályt 
csak javítóvizsgával végzett el a 
tanuló, úgy a köveikező osztályt 
akkor is meg keü ismételnie ha egy 
tantárgyból bukik. Aki négynél több 
tantárgyból bukott, vagy két osztályt 
már megismételt és a következő osz­
tályban is elégtelent szerzett, közép­
iskolai tanulmányt tovább nem foly­
tathat.

— Légvédelmi kiállítás Deb­
recenben. A Tiszántúli Ipari Vásár 
vezetősége rendkívüli agilitással azon 
van, hogy a Tiszántúli Ipari Vásári 
valóban olyanná legye, amilyennek 
a tavalyi vásár kapuzárásakor meg- 
igérie: az 1936. évi Tiszántúli ipari 
Vásár nagyobb lesz, még szebb és 
tartalmasabb lesz, mint az 1935 évi 
volt. A kiállításnak egyik óriási érdek-
KnSt keÍ° része lesz a légvédelmi 
Kiállítás. A kamara elnöksége fárad­
ságot nem ismerő munkával és a 
tárgyalások egész sorozatával lehetővé 
leite azt, hogy a Tiszántúli Ipari 
Vásár területén hatalmas arányú lég­
védelmi kiállítás lesz. A kamarát 
ezen törekvésében messzemenően és 
nemeskezüen megsegítette a város is 
továbbá sz í mos cég. akinek a nevét 
külön a légvédelmi kiállítás pavil­
onján fe! fogják tünlelni, áldozatké­
szen sietett a kamara támogatására, 
mer! mindenki természetesnek találta 
ezt, hiszen rendkívül nagy fontosságú 
nemzetvédelmi ügyről van szó. Az 
Országos Légvédelmi Parancsnokság 
teljes erejével támogatja a kamarát 
e munkájában, nemkü önben a deb­
receni vegyesdandárparancsnokság is.
. — Eddig három miniszter
jelentette be, hogy meglátogatja 
a Tiszántúli Ipari Vásárt, A Tiszán­
túli Ipari Vásár országos érdeklődés 
középpontjába kerül. Ezt mutatja az 
is, hogy a kiállítást augusztus hó 
29-én Bornemisza Géza m kir. ipar- 
iigyi miniszter fogja m gnyiíni, ünne­
pélyes külsőségek közöli, szeptember 
hó elsején dr. Wínchkler István keres­
kedelem- és közlekedésügyi miniszter 
látogatja meg a vásárt, továbbá meg­
ígérte a kiállítás és vásár megtekin­
tését dr. Lázár Andor igazságügy- 
miniszter, Debrecen város ország­
gyűlési képviselője is Szó van atrói, 
hogy a szeptember 6-án tartandó 
Hortobágyi-Napra“ Kánya Kálmán
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a mai idők táplálkozási rendszt-'. 
bea (elútéri.« „.Ttilt. Hogv fiait 
a lól idcj< re is« Ilássuk ;;; iguuket 
cí?sú belőtt -'a gyümüL-lzzv!. az 
okai háziasszony az évtizedek 
óta bevált
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— A hajduszobosziói Honsz. 
csoport vizsgálati ügyei az alispáni 
hivatalban ieküsznek, ahoi azok köz- 
megelégedés: kellőleg fognak elinté­
zést nyerni. Ezt az érdeklődőknek e 
helyen azért hozzuk tudomására, mert 
hírlap! vitáknak, beavatkozásoknak 
helyet nem adhatunk, amig törvényes 
helyeken azt el nem intézik.

Hözépishoiás diáit S,'$í
hat Debrecenben, izr. úri családnál. 
(Schön Debrecen, Nagyvárad-utca 14)

— Féláru utazás Budapestre.
Szent Isiván napja alkalmából ezidén 
is féláron lehet felutazni a fővárosba 
A kedvezményt augusztus 17-ének 
0 órájától lehel igénybe venni, de 
csak olyan vonaloknál, amelyek leg­
később augusztus 20-án délelőtt 9 
óráig Budapestre érkeznek A vissza­
utazás augusztus 20-án déli 12 
órától kezdődőleg augusz'us hó 23-án 
éjfélig történ hetik és ezen időpontig 
a kiinduló állomásra vissza kell 
érkezni. A kedvezményes iegy meg­
váltásához igazolvány nem szükséges.

— Szeptember 8-án lesz a 
hortobágyi hidivásár. A szokásos 
őszi hortobágyi hidivásár ezidén 
szeptember 8-án, kedden kerül meg­
tartásra. Rendkívül kedvező alkalom 
eredeli liszlavérü, edzett hortobágyi 
magyarfajta igás, lenyész- és vágó­
marhák, Nonius lovak, hazai fésűs 
és magyar racka juhok és mangalica 
serlések beszerzésére.

URÁNIA
Vasárnap G és fél 9, hétfőn fél 9 órakor:
Orczy Emma bárónő regénye hangosfilmen !

A Vörös Pimpernel
A francia forradalom legvérengzőbb napjai. 
Azonkívül: Jfljftj, ffljpf BuIÍVBF. (Bohózat.) 
Műsort bevezeti:

külügyminiszter is lejön. Augusztus 
hó 25-IŐI kezdve tép éleibe a féiáru 
utazás kedvezménye A féláru uta­
zásra jogosító igazolványok ára Deb­
recentől 100 km -íg 1-20 P, 100—200 
km közötti távolságban 150 P, 200 
km -en feiül 2‘— P A vásárigazol­
ványokat a meneijegyirodáknál ipar- 
testületeknél és a" Tiszántúli Ipari 
Vásár megbizottainá! lehet vásárolni.

Húsz pengőn aluli kere­
set ügyében jogerős ítéletet hoz­
hat a községi bíróság. A községi 
bíráskodás körül lényeges reform 
készül. így például e rendenk, hogy 
bizonyos érlékhaláron aluli, előre­
láthatólag 20 pengőn aluli ügyeket, 
kizárólag csak a rendőrbiró, jtletve 
községi törvénybivó elé tehet vinni 
és ennek Ítélete eddig a halárig 
feiebbezheíetien lesz.

A városi óvodában Győry 
Iduska néni az óvoda évzáró ünne­
pélyét aug. 20-án, délután 4 órakor 
tartja meg az óvoda helyiségében, 
amelyre e helyen is szeretettel hívja 
meg a szülőket és érdeklődő közön­
séget.

— A IV. tizedben községi óvoda 
és menház évzáró ünnepélye aug. 23-án, 
vasárnap délután 4 órakor lesz megtartva! 
melyre a szülőket és érdeklődőket tiszte­
lettel meghívja Angyal Sámuelné óvónő.

, Az olimpiász sok érdekes ese­
ményéről közöl cikket és képeket a Magyar 
Lányok uj száma. Sok szép elbeszélés, 
cikk, vers van az uj számban, azonkívül 
divat, kézimunka, háztartási cikkek, nyelv­
lecke, rejtvény és posta gondoskodnak a 
leányok hasznos időtöltéséről. Díjtalan 
mutatványszámot bárkinek küld a k adó­
hivatal : Budapest, VI., Andrássy-ut 
Előfizetési dij negyedévre 4 pengő.

Eladó házasudvar.
A gyógyfürdőhöz közel, VI. tized 
lompa-utca 22. szám alatti házas­

udvar eladó. Értekezni lehet : 
Farkas Mihály városi tűzoltóval.

— Görögországban a jogren­
det, vagyon- és életbiztonságot úgy 
lehetett biztosítani, hogy Metaxas 
miniszterelnök a görög király hozzá­
járulásává! diktalurát, parancsuralmat 
léptetett életbe. A kommunisták által 
szított sztrájkok igy megszűntek s a 
görög nép élete zavar nélkül folyhatik.

— Rendkívüli nagyszabású 
lesz a Tiszántúli Ipari Vásár 
Debrecenben. A Tiszántúli Ipari 
Vásárt Debrecenben óriási előkészü­
letek előzik meg. A Tiszántúli Ipari 
Vásár augusztus 29-én nyílik meg 
és már eddig 350-nél több kiállító 
jelentkezett a kiállításon való részt- 
vételre, amely a kiállítás kezdő nap­
jáig 400-at jóval meg fog haladni. 
A kiállítás egységes területén lesz 
légvédelmi kiállítás, baromfi, gyü- 
mölcskiáililás is. A kiállításon részl- 
vesznek a m. kir. Külkereskedelmi 
Hivatal, a magyar textil, vas és gép- 
ipar, vegyipar, faipar, bőripar és 
élelmiszeripar legnagyobb vállalatai, 
a debreceni kézmüvesipar színe, 
virága és a legnagyobb debreceni 
kereskedő cégek. Szeptember hó 6-án 
délután Debrecen város idegenfor­
galmi hivatala nagyszabású „Horlo- 
bágyi-napo:“ rendez a Hortobágyon, 
□meiyre Debrecenből 57 százalékos 
kedvezményű kuliurvonat indul. Deb­
recenbe augusztus 25-től szeptember 
8-ig féláron lehet utazni. Igazolvá- 
nyok a Meneljegyirodákban kaphatók.

mölcsössei és szőlővel újonnan 
felépített föld szabadkézből eladó. 
Értekezhetni: Bikos Károly tulajdo­

nossal, Kos-uth-utca 97.

pengőt. Cím a kiadóhivatalban^

fltóodaász-ufcában «***;
11, , építkezésre
alkalmas 800 négyszögöl villaletek eladó. 
Értekezhetni: Nagy Ferenccel, Debrecen,

István-malom.
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4. oldal.
Fttgqetlen Hajdúság

A Hajdúszoboszlói kir. jbirós^g, 
min* telekkönyvi hatóság.ói.

2195 1936. tk. szám. Ili 558/1928.

ÁFBerési hirdetmény kivonat.
Magyar Földhitelintézetek Orszá­

gos Szövetsége végrehajtatnak Kapus 
Bertalan es tarsa végrehajtást szen­
vedők ellen indított végrehajtási 
ügyében a telekkönyvi hatóság végre­
hajtási árverést 1200 pengő tőke­
követelés és járulékai behajtása végett 
a hajduszoboszlói kir. járásbíróság 
területén levő. Hajduszovát község­
ben fekvő s a hajduszováti 1920. 
számú telekkönyvi beiéiben A + I 
sorszám, 2969. helyrajzi szám alatt 
foglalt s 3 5-öd reszüen Kapus Ber­
talan, “ 5-öd részben Csuka Gergely né 
szül. Nagy Zsófia nevén álló 2 kai. 
hold 800 négyszögöl lerü e ü Hosszu- 
és Veres Szikben fekvő szántóra 
1312 pengő 50 fillér kikiáltási árban 
elrendelte.

Az árverést 1936. évi szep­
tember hó 12. napján délelőtt 9
órakor Hajduszovat községházánál 
fogjak megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlant 
a kikiáltási ár kétharmadánál alacso­
nyabb áron eladni nem -ehet.

Az árverezni szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 
10° 0-át készpénzben, vagy az 1881: 
LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott 
árfolyammal számított óvadékképes 
értekpapirosban a kiküldőiméi le!enni, 
vagy a bánatpénznek előlegesen bírói 
letétbe helyezéséről kiállított letéti 
elismervényt a kiküdöitnek átadni 
és az árverési felsé;e eket aiáirni 
(1881: LX. t-c 147. 150,170. §§ 
1908: XL1. t -c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiál­
tási árnál magasabb Ígéretet tett, ha 
többet Ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megáiiapitolt bánatpénzt az 
általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni (1908: XLl. t-c. 25. § )

Hajdúszoboszló, 1936 eviáprins 
hó 23. napján.
Dr. Bihary, sk. kir. jbirósági elnök.

A kiadmány hiteléül:
Szűcs, kezelő.

12,789-1936
Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy a Szent 
lstván-napi ünnepi hétről kiadott 
tájékoztató a városháza hirdetőtáblá­
ján és a földszinti 9. sz. szobában 
mcglekin hetö.

Hajdúszoboszló. 1936 aug 11.
dr. Márton (iábor 

polgármester.

Clailn 1. tiz-tdben Kossuth-uica 
uidllU 33. sz alatt fekvő, 3 szobá­
ból. előszobából, konyhából, 2 kama­
rából, 2 melléképületből álló, tengeri 
góréval ellátott lakóház. Értekezni 

lehet: a tulajdonossal ugyanott.

SZÍNHÁZ.

Homonnay István színtársulata 
két hónapi sikeres szereplése után 
az elmúlt héten megkezdte bucsu- 
előadásait, hogy azok a színészek, 
akiket az itt időző fürdővendégek és 
a szobosziői közönség szeretettikbe 
fogadtak, kedvenc darabjaikban még- 
egyszer megjelenjenek, a színházláto­
gató közönség előtt. Ünnepi hangu­
latú esték voltak ezek. De az igazi 
ünnepi hangulat megkezdődött már 
az elmúlt vasárnap este, amikor Jávor 
Pál, a budapesti vígszínház kiváló 
művésze vendégszerepeit Brődi S. 
„Tanítónő“ darabjában. Igazán csak 
elismeréssel szólhatunk Homonnay 
igazgató áldozatkészségéről, aki lehe­
tővé teile, hogy Jávor Pá! nagyszerű 
és őserőtől duzzadó játékában gyö­
nyörködjünk, aki szerepét művészi 
tökéletességgel és abszolút bizton­
sággal já szo'.ta meg Ez előadás kel­
lemes meglepetése Kovács Marika 
volt, aki a darab női főszerepét 
annyi elmélyedéssel annyi megkapó 
színnel és helyenként olyan megrázó 
drámai erővel játszotta, hogy itteni 
szerep ésének sikereire ezzel lelte fel 
a koronát Sok-sok megérdemelt 
tapsol kapott. A darab többi szereplői 
is tudásuk legjavát adták s igazán 
egy művészi élményekben gazdag és 
felejthetetlen estét szereztek a nagy­
számú közönségnek.

Az elmúlt hét többi napjain a 
társulat egyes tagjainak bucsuelő- 
adásai voltak műsoron. Szerdán lla

— Felemelik a minimális 
búzaárakat ? A mezőgazdasági 
érdekeltségek nyugtalankodnak a 
minimális arak alacsony volta miau 
és azt kívánják, hogy a kormány 
emelje fel a minimális árakéi A gaz­
dák arra hivatkoznak, hogy a ham­
burgi, rotterdami és liverpooli buza- 
árjegyzés Budapestre visszaszámítva 
16—17 pengőnek felel meg. azaz 
három pengővel magasabb annál 
az árnál, amit a gazdák ma kapnak 
s búzáért. Elégedetlenség mulatozik 
a gazdakörökben a határidős piac 
kikapcsolása miatt is. A íöldmiveiés- 
ügyi minisztériumban mindinkább 
az a fölfogás erősödik meg, hogy a 
minimális árakat nem lehet változat­
lanul tartani abban az esetben, ha 
a világpiaci árak olyan árszínvonalra 
emelkednek, amelynek figyelmenki- 
vül hagyása a magyar mezőgazda­
ságot súlyosabban károsítaná. Ter­
mészetesen felmerüli a kérdés, hogy 
ha a kormány a minimális árakat 
felemeli, hogy fogja lebonyolítani 
azokat a kiviteli kötelezettségeit, 
amelyeket a mai minimális árak 
színvonalának alapulvételével vállalt ? 
Azt hiszik azonban, hogy az sem 
fog valami nagy nehézséget okozni, 
mert a kormánynak módjában lesz 
azt a támogatást, amelyet a szabad 
kivitel előmozdítására kiván fordí­
tani és amelyre a világpiaci árala­
kulás következtében nem lesz szük­
ség, az olasz és osztrák árak kiegyen­
lítésére fordítani.

Märy primadonna búcsúzott az „Ezüst 
menyasszony “-ban, csütörlökön
Kovács Marika „Egy görbe éjszaka“ 
c darabban, pénteken Arany Kató 
„Budapes!-Wien“-ben, szombaton 
eredeti opereltbernulató volt, amikor 
Járay jagica László „Szigeti szerelem“ 
operettje került előadásra Ormódyné 
Rózsa Lili vendégfeliéptével. Ma 
délután o csó helyárakkal „Vadvirág“, 
este „Megjöttek a szabadságos huszá­
rok“ Erlsey Barna bucsujátéka lesz 
műsoron, hétfőn „Pármai hercegnő“ 
Marossy Géza rendező bucsujátéka, 
kedden a zenekar bucsujátéka „Kalz 
bácsi“, szerdán „Viki“ és 20-án 
csütörlökön az utolsó előadáson 
búcsúzik a szinlársu'at a „Csavargó 
lány“-ban

Most, amikor végére ériünk az 
első szabadtéri szini szezonnak, meg­
állapíthatjuk, hogy Homonnay István 
színtársulata, eltekintve attól, hogy 
kulturmissziől teljesített, határozottan 
komoly művészi munkát is végzett. 
Jól megszervezett színtársulata sok­
sok kellemes estéket szerzett az itt 
időző fürdővendégeknek és a helybeli 
színházlátogató közönségnek is. Sze­
retnénk hinni azt, hogy az arra ille­
tékes tényezők teljes mértékben hono­
rálják ezt Homonnay igazgatónak és 
egy hosszabb lélekzelü szerződés 
megkötésével julalmazzák mostani 
álldozaikészségéi, amit az uttörés 
nehéz munkájáért hozott. Azt a 
mostani sziniszezon is bebizonyította, 
hogy a nézőtér befedése feltétlenül

szükséges. Már pedig azt nem lehet 
kívánni egy színigazgatótól sem, hogy 
egy 2 hónapos szezonra olyan 
beépítéseket eszközöljön, amit józan 
ka kuiációval kihozni nem ehet.

E hónap húszadikán búcsú' 
mond Homonnay István színtársulata, 
hogy m -gkezdje előadásait rendes 
körzetében. Amikor mi is buc*ut 
veszünk e szimpatikus együttestől, a 
jövő évi viszontlátás reményében 
tesszük Uj állomáshelyeiken sok-sok 
megérdemelt sikert kiváriunk. Ebben 
a reményben és ezzel az óhajtással 
búcsúzunk : „A viszontlátásra“, f. j.

— Szilva: 4 kg. jó érett, 
egészséges és kendővel szárazra törölt 
szilvát magjá ól megtisztítunk, 1 kg. 
cukorral megszórunk és fedelt edény­
ben egy napig hűvös helyen állni 
hagyjuk. Másnap tiszta rézüstben 
puhara főzzük és a tűzről levéve, egy 
csomag Dr. OETKER-féle befőző- 
port keverünk be!e. Azonnal üve­
gekbe töltjük és ha kihűlt, rum, arak, 
vagy szeszben áztatott papírlapot 
fektetünk a tetejére, melyre kevés Dr. 
OETKER-éle befőzőporl hintünk és 
hólyagpapirral légmentesen lekötjük 

— Vértengerben fuldokló 
ország. A spanyol polgárháború 
borzalmairól rendkívül érdekes meg­
rázó képekkel illusztrált cikket közöl 
Tolnai Világlapja uj száma, amely 
nagy terjedelemben és gazdag tar­
talommal jelent meg A legkiválóbb 
magyar irók novelláin kivül szám­
talan pompás cikket, nagyszerű 
folytatásos regényt és közel száz 
képet talál az olvasó a népszerű 
képeslapban. Tolnai Világlapja egy 
száma 20 fillér.

13,051 — 1936.
Pályázati hirdetmény.

Hajdúszoboszló megyei város­
nál megüresedett képviselőtestület 
által 80 P tiszieletdijja! javadalmazol! 
ideiglenes gyakornoki állásra ezennel 
pályázatot hirdetek.

Felhívom a pályázni óhajtókat, 
hogy az 1883 évi I t -c. 1. §-ban 
foglalt általános kellékeken kivül az 
1929. évi XXX t-c 65. § 1. pont­
jában előirt elméleti képesítésüket, 
eddigi szolgájukat, erkölcsi és poli­
tikai megbízhatóságukat, a forradalom 
és idegen megszállás alatti magatar­
tásukat, valamint a közszolgálatra 
való alkalmasságukat igazoló ható­
sági orvosi bizonyítvánnyal kellően 
felszerelt pályázati kérelmüket a pol­
gármesteri hivatalhoz címezve 1936 
évi szeptember hó 1. napjának déli 
12 órájáig annál is inkább adják be, 
mert a később érkezett, vagy hiányo­
san felszerelt kére'meket figyelembe 
nem veszem

Az állás ideiglenes, díjtalan 
jellegű, nem esik az 1929 évi XXX 
t.-c. 3. és 69 §-ának 11. bekezdésében 
említett közigazgatási gyakornoki 
állással egyenlő elbánás alá, minden 
végkielégítés és nyugdíj nélkül bár­
mikor megszüntethető, azonban a 
szolgálati idő a gyakorlati időbe 
beszámiitatik.

Hajdúszoboszló, 1936. aug. 14.
dr. Márton Gábor 

polgármester.

12617-1936.
Felhívás.

A m. kir. beltigyminiszler a 
koldulást városunkban is eltiltotta. 
Az önmagukat ellátni nem tudó 
szegények folyó évi augusztus Írtől 
a város pénztára terhére havi segély­
ben részesülnek. Felhívom ennélfogva 
a város közönségét, hogy a kére­
gelőkel következetesen utasítsa el.

Hajdúszoboszló, 1936 aug 6.
dr. Márton Gábor

polgármester.

— A Színházi Élet a berlini 
olimpiászon. Az olimpiász minden pom­
pája, érdekessége, izgalma megelevenedik 
azokon a képeken, amelyeket a Színházi 
Elei Berlinbe küldött fotoriportere, Gyenes 
János küldött e héten a lapba Csik Ferenc, 
Csák Ibolya, Lörincz, Kárpáihy, Zombori 
diadalmas küzdelmei sok-sok képben van­
nak megírva a Színházi Elet uj számában. 
Más érdekességek a Színházi Elet uj szá­
mából : Hatvani Lili cikke a balatoni fürdő­
helyekről. Érdekes mozirovat, irodalmi élet, 
Stella Adorján beszámolója a „Bizánc“ 
szegedi szabadtéri előadásról, háromfelvoná- 
sos darab, kotlamelléklet, 32 oldalas gyer­
meklap, 64 oldalas rádióujság, kézimunka­
melléklet van még a Színházi Életben, 
melynek ára 60 fillér. Előfizetési dij negyed- 
évre 650 pengő.

Tudomány és irodalom.
* Asszony a válaszúton. Irta : 

Faith Baldwin. Fordította : dr Caval- 
lier Józsefné. Ember ember hátán 
szorongott az uj Waldorf-szállő meg­
nyitásán. Ca'hleen McEiroyt barát­
nőjével együtt besodorta a tömeg a 
nagy fogadólerembe, ahol mozdulni 
se bírlak. Közvetlenül mellettük kél 
férfi beszélgetett. Az egyik hatalmas 
szál ember volt, naplói égett, fiatalos 
arcát ezüstös hajkorona keretezte és 
éppen abban a pillanatban Calhleent 
nézte. Barna szemében kissé kihívó, 
kissé cinikus mosoly bujkált, ahogy 
félhangon odaszólt barátjának:

— Azt mondod, önerejéből 
lett ? . . . Az képtelenség: csak a 
természet rossz tréfája, különös sze­
szélye lehet. Ez pedig itt.. . ször­
nyen jóképű leány!

Cathleen arca lángba borult, 
meri minden szót hallott. Pedig való­
ban önerejéből lett a jól jövedelmező 
ingatlanforgalmi iroda tulajdonosa, 
bár igaz, hogy gyönyörű szép har­
mincéves nő volt és csodálatos bronz­
vörös hajának tömege szinte izzóit a 
villamoskörték lángözönében.

A férfi Bili Bürke volt, az elek­
tromos hűtőszekrény részvénytársaság 
igazgatója, kitűnő üzletember, — 
igazi reklámkirály — akit néhány év 
alatt milliomossá telt ez a találmány.

Káprázatos színekkel, ragyogó 
irásmüvészetlel festi a szerző New- 
York társadalmi életének pezsgő for­
gatagát, amelyben az „tizlel" össze­
hozza ezt a két, önerejéből tekergő­
dön, makacs jellemet. Mindkettőjük 
szivében szinle egyszerre sarjad a 
szerelem — de mélyen titkolják egy­
más élőit ezt az érzést, mert büszke­
ségében mindegyik a másiktól várja 
az első lépést. Mint egymásba kap­
csolódó láncszemek, izgalmas és 
érdekes események sodorják őket 
egyre közelebb egymáshoz, — Cath- 
leent már-már léha fiirt veszedelme 
környékezi — hiszen már harminc­
éves és szivének minden idegszálá­
val vágyódik arra, hogy szeressék!... 
de a dönlő pillanatban mégis meg­
torpan és hü marad titkolt szerelmé­
hez. végzetes válaszúira kerül, 
mikor végre valóra válik az álma és 
Burke felesége lesz. Meg akarja tar-r 
tani az üzletét, amelyre büszke és 
tovább akar dolgozni: mig Burke 
viszont azt akarja, hogy ne üzlet- 
asszony, hanem feleség és háziasszony 
legyen, akit ő tart el. .. Ennek a 
végső konfliktusnak a rajza olyan 
mesteri lélekelemzés, amely párját 
ritki'ja a modern irodalomban. Az 
erős, hatalmas férfi diadala ez — a 
támaszra szoruló asszonyon, aki meg­
érti végül, hogy a büszkeség nem 
pótolhatja a szerelmet, amely nélkül 
csak küzködés az élet s a durva 
kőnél ridegebb a szív ! .. .

A nagyszerű regényt a magyar 
nyelvnek minden szépségével, színe­
sen s az angol eredetihez méltó 
művészettel fordította dr. Cavallier

Íózsefné. A kötet a Palladia Pengős 
legényeinek egyik legsikerültebb 

száma. 
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